

№ 30

57

Отраженский  
район  
СКА

---



92

ОТРАДНЕНСКИЙ РАЙОН.

На 20-е октября годовой план хлебозаготовок в 22.100 тонн выполнен лишь на 13%. Темпы хлебозаготовок с самого начала крайне слабые. Августовский план выполнен на 21%, сентябрьский на 25%.

Начиная с 1/X с.г. за пятидневку заготавливается от 70 до 90 тонн, т.е. в среднем 0,4% годового плана. По ряду станций с 15/X сдача хлеба прекратилась совершенно (Отрадная, Подгорная, Надежная, Попутная).

Едиличный сектор почти совсем не сдает хлеба. Так, сентябрьский план в 22.315 тонн по бедняцко-средняцкой прослойке выполнен на 1%, кулаком 16,5 тонн.

С севом озимых аналогичное положение. План сева в га выполнен на 25/X на 35%, при чем последняя пятидневка прироста не дала.

С самого начала уборочной и хлебозаготовительной кампании работники значительной части сельсоветов стали проявлять откровенно-оппортунистическое отношение к хлебозаготовкам. Заявления местных работников о том, что "сначала надо обеспечить себя хлебом и семенами, а потом выполнять хлебозаготовки" - были не единичны.

Ст. Надежная.

9/УШ на закрытом заседании бюро партколлектива и 10/УШ на закрытом заседании партколлектива были выступления, что план хлебозаготовок нереален. Выступавшие председатели колхозов говорили: "План нереален, мы его выполнять не будем. Если хлеб по этому заданию заставят нас сдать, мы колхозников распустим."

Секретарь партячейки СУХОВЕЕНКО, допустивший об-



53

суждение плана хлебозаготовок на предмет его не-реальности, в заключение выступая говорил: "О том, что здесь говорилось, не выносить в массу. Тот-кто в колхозе снажет, что план нереален, пусть откажет-ся от партбилета".

#### Ст. Отрадная.

В колхоза им. ВОРОШИЛОВА управленческий аппарат во главе с правлением открыто сопротивляется хлебозаготовкам. 28/УШ на заседании правления с участием бригадиров и актива вынесено постановление: "В первую очередь заготовить семена, а затем приступить к выполнению плана хлебозаготовок".

#### Ст. Удобная.

Отдельные из руководителей управленческого аппарата колхоза открыто заявляют: "План, данный колхозам для выполнения нереален" - а поэтому с выполнением плана хлебозаготовок не спешат.

#### С. Красногвардейское.

Секретарь ячейки ВКП(б), выезжая в бригады вместе с председателем колхоза ЗУЕВИМ с целью провести собрание колхозников по вопросу отгрузки зерна, боялись ставить этот вопрос на собраниях, в результате ни одного слова о хлебозаготовках не сказали.

Там же - Вместо стимулирования хлебозаготовок уполномоченный РК ВКП(б) АЛЕКСАНДРОВ предложил председателю колхоза им. Рыкова гр. ШИРЕЮ послать телеграмму во ВЦИК с жалобой на райорганизации о даче нереального плана хлебозаготовок. Кроме того АЛЕКСАНДРОВ систематически пьянствует.

Факты укрытия действительного количества обмолоченного хлеба, разбазаривания, самоснабжения и хищений по району носили массовый характер.

Пьянство отдельных работников, примиренческое отношение секретарей парт'ячеек и пред. с/с к сопротивленческим действиям колхозов - осложнили положение еще больше.

Село. Пискуновское. Руководители колхозов явно сопротивляются хлебозаготовкам и умышленно задерживают зерно в амбарах, при чем проявляют тенденцию укрытия хлеба от заготовок. Руководители местных организаций - пред. с/совета и секретарь парт'ячейки настроены примиренчески и решительных мер не принимают.



54

В колхозе "НОВАЯ ЖИЗНЬ" согласно документов оперативного учета обмолочено 432 га и плану в 499 га и намолочено 1134 цент. хлеба, каковой почти полностью лежит в амбаре, и сдано в хлебозаготовку только 163 цент. к плану в 2630 цент., в то время как хлеб разбазаривается во все стороны.

При сличении книжных записей с оперативным учетом и данными весовщика установлены большие расхождения, в результате чего обнаружены укрытия от учета первого сорта 80 цент. и второго 59 цент. Есть данные, что в наличии в амбарах зерна должно быть больше чем значится по данным оперативного учета, так как имелись случаи, когда поступающее от паромолотилки зерно кладовщиком принималось без веса.

ст. УДОВНАЯ. В колхозе им. Молотова часть членов правления и колхозников, работающих на постоянных работах, систематически занимаются пьянками и самоснабжением, своими действиями дезорганизуя остальную колхозную массу.

ст. ОТРАДНАЯ. Не желая выполнять задание по хлебозаготовкам, правление колхоза им. Ворошилова занимается разбазариванием хлеба. За скирдование ячменя и пшеницы правление выплачивает единоличникам натурой - за ячмень по 2 пуда с га и за пшеницу по 1 пуду с га.

Никакой борьбы с хищением хлеба в поле и в пути правление не вдет, в результате кража с поля зерна вошла в систему.

ст. НАДЕЖНАЯ. Предколхоза ПАВЛЮК и его заместитель БЕЛОУСОВ допускают разбазаривание хлеба. Для уборки хлеба ими производится наем единоличников с оплатой натурой.

ст. УДОВНАЯ. В колхозе "Путь Труда" группа лиц совместно с кладовщиком колхоза на протяжении целого месяца занималась хищением хлеба. При аресте кладовщика (б/белогвардеец) обнаружено спрятанным 25 п. пшеницы и 12 пудов пшеничной муки.

Большая часть сельсовета к севу до 10/IX не приступили, так как не было проведено соответствующей подготовки, как-то: не закончен ремонт, не собран семфонд, не проработаны планы, не указана земля единоличникам (Исправное, Петровское, Бесстрашное). Семфонд на 15/X выполнен на 36%.

В данное время в ряде сельсоветов сев приостановлен, в связи с отсутствием семян, а в некоторых, благодаря занято-



сти земли пропашными культурами (Малотеченская, Исправная и др.).

Ст. НАДЕЖНАЯ. Положение осенней посевкампании явно угрожающее. Выходы на работу на почве отсутствия массово-раз'яснительной работы чрезвычайно низки. Нормы выработки систематически не выполняются. Единоличный сектор к севу не приступал, земля последнему не отведена, семян нет. Местные организации мер не принимают. Секретарь партколлектива СУХОВЕНКО систематически пьянствует.

В колхозе им. ВОРОШИЛОВА темпы сева крайне низкие; из имеющихся в колхозе 40 плугов используется только 8-9 пл. в среднем. Выход на работу колхозников незначительный.

Настроения как колхозников, так и единоличников, нездоровые. Наблюдается много недовольств в связи с производственными затруднениями. Массовые невыходы колхозников на работу, значительная тяга на заработки и в некоторых сельсоветах тенденции оказать организованное сопротивление вывозу хлеба.

ст. СПОКОЙНАЯ. ТРАВНА Иван - секретарь колхоза им. КУЛЬТУРЫ в помещении колхоза в группе колхозников заявил:

"Приезжающие уполномоченные говорят и газеты пишут, что жизнь должна улучшиться, а на деле получается обратное. Колхозники работают чуть не круглый год, сеют, убирают, а хлеба не видят. Как зима подходит, так приходится раз'езжаться на заработки - разве это жизнь?"

Ст. ПОЛГОРНАЯ. Гр. СУТУЛА - ингородский колхозник, сторож бригадного двора в разговоре при обсуждении недочетов, имевших место в колхозе "Новый Путь" гр. Чинареву говорил: "Посмотришь, раньше работал хороший хозяин больше чем теперь целая бригада колхоза, а это все потому, что в колхозе нет порядка. Вот зима подходит, у народа хлеба нет, что же - поневоле приходится бросать колхозы и уходить на заработок."

ст. НАДЕЖНАЯ. В колхозе им. ВОРОШИЛОВА бригада косарей в 15 человек на предложение перейти на другую хозяйственную колхозную работу подняли крик: "Зачем нас сгоняли в колхоз - для того, чтобы мучить голодными, распустите нас из колхозов, отдайте лошадей и брички - мы будем единолично жить".

с. ПЕТРОВСКОЕ. На собрании в колхозе "Борец Труда" 25/УШ, проводимом по вопросу х/з, гр. ЛЕГКИЙ Ф.



50

замечен в систематических а/с выступлениях. Выступая - говорил: "Партия и правительство заданы целью колхозников оставить голодными, поэтому и берут хлеб в заготовку... Нужно организоваться и не дать хлеб вывозить..."

Настроение единоличников крайне напряженное. Кроме того, в связи с мобилизацией тягла у единоличников для пахоты и сева в колхозном секторе фиксируется выезд отдельных единоличников на жительство в другие районы.

Это положение усугубляется имеющимися фактами перегибов по отношению единоличного сектора.

с. КРАСНОГВАРДЕЙСКОЕ. Колхозу им. Галахнова предложено пшеницу, принадлежащую единоличникам х. Братко-Опочиновского, обмолотить и сдать с/совету, не считаясь с протестами единоличников. Кроме того по распоряжению предстансовета к посевам кукурузы, принадлежащей единоличникам, выставлен сторож Воробьев, который приходившим к кукурузе единоличникам заявляет: "кукуруза не ваша, вы ей не хозяева" потому, что не хотите выполнять хлебозаготовок. Это вызывает недовольства единоличников; подана жалоба Райпрокурору и благодаря неполучению результатов сейчас среди единоличников идет усиленный разговор о посылке ходяков с жалобой в Край.

с. КРАСНОГВАРДЕЙСКОЕ. На почве отгрузки хлеба в счет хлебозаготовок ЗО/УШ произошла волынка женщин. Когда к гармолотилке подошла подвода для погрузки зерна, женщины бросили работу с криками - "не дадим хлеб, помолотим - себя удовлетворим, а остальное государству".

Там же - Правление колхоза им. Рыкова под давлением сельского руководства решило часть зерна сдать в заготовку. Группа лиц в составе НИКИИ Иванна - б/предсельсовета, б/красн. партизана БЕЛАН Григория - в 20 чел, исключена из партии (все колхозники) побили окна, разогнали работников колхоза с выкриками: "В правлении кулаки, в совете кулаки и секретарь ячейки тоже кулак, хотят народ оставить голодными, ведут к развалу колхозы и т.д."

На почве продзатруднений в ст. ОТРАДНОЙ группа специалистов, во главе с агрономами ГУБСКИМ и ЛЕБЕДЕВЫМ, составили резолюцию к внеочередному заседанию секции специалистов по вопросу снабжения:



